

1999年11月21日

約翰福音記載耶穌所行八個神蹟(七)

**使拉撒路復活**

約翰福音 11 : 1-54

耶穌使拉撒路復活這神蹟，在約翰福音所記載耶穌的八個神蹟中，這神蹟之記述最詳細，共用了五十四節經文，也是只有約翰福音獨有記載。

(一) 溫習一下，約翰福音神蹟一詞，希臘原文是甚麼？

記號-----救主-----基督-----神的兒子，路加福音 2 : 11-12 「因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裡，那就是記號了。」

(二) 六個神蹟神(記號)後，綜合見到神蹟的目的：

(1) 神得榮

約 2 : 11 「這是耶穌所行的頭一件神蹟，是在加利利的拿行的，顯出神的榮耀來。」

約 6 : 14 「眾人看見耶穌所行的神蹟，就說：這真是那要到世間來的先知。」

太 14 : 33 「在船上的人都拜他，說：你真是神的兒子了。」

約 9 : 3 「耶穌回答說：也不是這人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上顯出神的作為來。」

(2) 人得益

水變了酒；病得治；眼得開；餓得飽。也藉此使人相信祂的記號，是基督，是神的兒子，是彌賽亞。

(三) 耶穌使拉撒路復活這神蹟裏，看神如何得榮，人如何得益？

### 神如何得榮？

為甚麼拉撒路會死？因為耶穌遲來了？為甚麼耶穌遲來？因要拉撒路死來顯神的榮耀？約 11:1-4 「有一個患病人，名叫拉撒路，……他姊妹兩個人就打發人去見耶穌說，主阿，你所愛的人病了，耶穌聽見說，這病不至於死，乃是為神的榮耀，叫神的兒子得榮耀。」約 11:11 耶穌說「我們的朋友拉撒路睡了，我去叫醒他。」約 11:13-14 「耶穌這話是指著他死說的，他們卻以為是說照常睡了。耶穌就明明的告訴他們說：拉撒路死了。」

### 為甚麼拉撒路會死，且死了四天，然後使之復活，使神得榮耀？

(1) 在人看來，是神蹟中難度最高的。

水變酒，五餅二魚使五千人吃飽，水面上行走，使患病的痊癒，瞎子看見，在人看來，總不及人從死裏復活來得困難。不但死了，而且死去了四天，在其他福音書裏，有記載耶穌使人從死裏復活，如在馬可福音 5：21-43，耶穌醫治睚魯的女兒，雖稍為遲到一點，女兒剛死了，就把她活過來。另一處，在路加福音 7：11-17 拿因城寡婦的兒子，死了，也要被抬去下葬，在路上，把他救活。這次死了四天，已埋葬了，且他的姊姊馬大也說，恐怕他已發臭了。可見是難度最高的境界，耶穌這次將拉撒路復活，顯出祂的作為，也足已使到神得著榮耀。

(2) 藉拉撒路的死，復活，去預示祂的將要受死，上十架，是要得榮耀

約 12：23-24 「耶穌說：人子得榮耀的時候到了。我實實在在的告訴你們，一粒麥子不落在地裡死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來。」

約 12：16 「這些事門徒起先不明白，等到耶穌得了榮耀(即上了十架，死了，又復活)以後，才想起這話是指著他寫的……」

也因為耶穌使拉撒路復活，成為祂要被殺的主因，所以耶穌說，人子得榮耀的時候到了。

約 12：27-28 「…但我原是为這時候來的。父阿，願你榮耀你的名！當時就有聲音從天上來，說：我已經榮耀了我的名，還要再榮耀。」

拉撒路的病與死，使神得榮耀，耶穌的死，自己得榮耀，使神得榮耀，這可算是榮上加榮。

在我們的人生中，我們遭遇困苦或試煉，特別是因為我們忠於基督，是基督所愛的人，如拉撒路。竟然受到這些苦難，我們的態度怎樣，倘若我們能把這些苦難當作神要在我身上彰顯榮耀，那我們會覺得很有價值。拉撒路在聖經提到的，就只有這裏，然而，就是因著他的病，他的死，被耶穌復活過來，成為聖經中的人物。不過，他復活後，又要面臨，另外的苦況，生命的威脅，就是約翰福音 12：10 祭司長要商議，殺耶穌，連拉撒路也要殺，若不是要神得榮耀，那復活的價值在那！

### 人如何得益？

在這裏人得的益處，就是生命再可復甦，疾病得醫治。拉撒路復活了，除了拉撒路生命恢復外，其他的人得了甚麼益處？耶穌在地上行的神蹟，在聖經裏記載的，大概有三十多個，然而，多數是行在未信的人身上，神蹟過後，使他們相信了耶穌。這次，是行在愛祂的人身上，行在相信祂的人身上，想目的在試煉他們的信心，尤其是他倆姊妹的信心，也讓他們學習更深的信心功課。

其實姊妹馬大和馬利亞的信心比起我們可能更好，讓我們來看看

#### (1) 馬大相信死了末世會復活

約 11:24 「馬大說：我知道在末日復活的時候，他必復活。」你是否這樣相信？拉撒路在末日復活的時候，他會復活，你所認識相信主的親人，他們死去了，你是否相信他們在末日復活的時候，他們會復活？你是否相信，縱使有一天我自己也會死去，在末日的時候，我是會復活的。

#### (2) 馬大和馬利亞相信耶穌有醫病的能力

他們兩人，雖然知道拉撒路死了，然而，不約而同的說，約 11:21 及 11:32 「主阿，你若早在這裡，我兄弟必不死。」這是信心的說話，認為耶穌早來，一定可醫病，不至病死。可能我們也沒有這樣的信心。甚至人已死了，只有埋怨，甚至怪責，為甚麼不趕著來，死了才來。

然而，耶穌要他們學習甚麼信心功課？

約 11:23「耶穌說：你兄弟必然復活。」必然復活的時間性不是將來，乃是現在。讓我們的信心進深一點，知悉耶穌的能力，不但可醫病，尚可使死人復活。

約 11:40「耶穌說：我不是對你說過，你若信，就必看見神的榮耀麼。」你有否這樣的信心，相信耶穌可使死人從墳墓裏跳出來？現在少見，不是耶穌不能，乃是不作，如祂在世時，也只是作了三次而已！同樣，你相信耶穌有能力醫病，直接醫病嗎？相信就祈求耶穌介入，求祂幫助。末世我們會復活，不但要信，且是應許，人若相信就有。

(四) 神要人合作，去行神蹟，去使神得榮，人得益？

曾講的神蹟，已見耶穌要人合作去使神蹟出現，如五餅二魚，如瞎子得看見。這次使拉撒路復活，更見要人與之合作，約 11:39「把石頭挪開」，11:44「解開手腳裹的著布」

當人在百般試煉中時，在苦困裏，我們可否有與神合作的心去幫助那人，不但可幫扶他，可能是在作了使神得榮，使人得益的舉動。